

## 我县启动防范邪教宣传月活动

本报讯 (融媒体中心记者龙 娅) 9月19日,由县委政法委、县科协、县消防救援局、县教委、县发改委、团县委、龙潭镇人民政府主办,渤海中学承办的以“提升全民科学素质 夯实科技强国基础”为主题的2025年酉阳自治县“全国科普月”暨重庆市防范邪教宣传月酉阳分场活动启动仪式在渤海中学举行。县委副书记水韦梁,县政府副县长熊伟出席活动。

启动仪式在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。学生代表现场宣读了《重庆市酉阳自治县反邪教宣传倡议书》,号召广大师生及市民自觉抵制邪教侵蚀,积极营造崇尚科学、健康和谐的社会氛围。随后,水韦梁在讲话中强调了科普工作与防范邪教宣传的重要性,鼓励大家积极参与科普活动,共同营造科学、健康的社会环境,并宣布2025年酉阳自治县“全国科普月”暨重庆市防范邪教宣传月酉阳分场活动正式启动。

同时,渤海中学开展了校园科技馆巡馆活动,设置防范邪教宣传展区,以实物、展板等形式普及科学知识、揭露邪教危害。活动现场还安排了学生现场编程展示,生动展示了青少年在科技创新与实践方面的成果与潜力。

## 我县召开国庆中秋文旅安全和服务保障工作会

本报讯 (融媒体中心记者龙 娅) 9月18日,我县召开国庆中秋文旅安全和服务保障工作会,重点安排双节期间全县文旅安全、服务保障等各项工作,确保游客体验更舒心、市场秩序更规范、安全底线更牢固。县委常委、宣传部部长李文富主持会议。

会议指出,今年十一黄金周,国庆、中秋双节叠加,是文旅消费爆发期,也是展示酉阳形象、推动文旅产业发展的关键节点,更是对酉阳文旅接待、管理和应急处突能力的全面检验,各部门要以高度的政治自觉、强烈的责任担当、扎实的工作作风把各项工作落到实处。

会议强调,要以“时时放心不下”的责任感绷紧安全弦,压实责任、排查风险、强化监管;要以游客为中心,用“人人都是形象大使”的自觉,提升全要素旅游服务质量,优化市场环境,丰富产品供给;要以“事事落实到位”的执行力筑牢保障基石,完善应急预案、加强值班值守、强化信息共享与会商研判、做好舆情处置,充分展现酉阳文旅的好形象。

## 酉评西论

一场乡村集市,百米长街,人声鼎沸。酉阳楠木湾景区的“乡野趣集”火了!

这场集市的成功,好比一场好戏开了个好头。但再好的戏,若总是老一套,观众也会看腻。乡村振兴不能只靠一招鲜,必须好戏连台,才能一直留住观众。

首先要让产品“活”起来。现在的土特产好卖,但下次来还能卖同样的东西吗?要让产品常卖常新,就得动动脑筋。比如把简单的卖蜂蜜,变成让游客体验采蜜过程;把民俗表演,变成让游客学唱一首土家歌,学打一段三棒鼓。让游客不只是来买东西,更是来体验一种生活方式。

其次要让集市“长”起来。集市不能只在节假日办,要天天都能感受到乡村的热闹。可以开个常年开放的乡村市集,也可以在线上开网店,让城里人随时能买到乡下的好东西。还要设计一些特色旅游路线,让集市成为乡村旅游的一站,而不是唯一的一站。

最重要的是让村民“强”起来。现在村民是参与者,未来要当主角。要教村民怎么把产品包装得更好,怎么讲故事,怎么服务游客。要让村民自己学会经营,自己当老板,这样乡村振兴才能真正扎下根。

乡村振兴是一场持久战,需要一棒接一棒地跑下去。“乡野趣集”开了个好头,接下来的“下一集”更

需要精心谋划、持续创新,让乡村不仅有好产品,更有好体验;不仅有热闹场面,更有深厚内涵;不仅游客喜欢,更要村民自豪。

这样下去,乡村振兴这台大戏,一定会好戏连台,越来越精彩!

龙潭镇:

# 服装加工厂“缝”出增收新路径

□融媒体中心记者石玲聪文/图



每个工作日,在龙潭镇赵庄社区,一家名为“大掌柜服装有限公司”的加工厂内,缝纫机“哒哒”作响,工人们正埋头熟练地裁剪、缝制、熨烫,一派繁忙景象(如图)。

这家成立于2019年的企业,不仅自身稳步发展,更以其灵活的就业模式和贴近需求的管理,成为解决当地群众,特别是学生家长就近就业、增收致富

的有效平台。

### 地理位置便利 破解“陪读”就业难题

工厂位于龙潭镇赵庄社区新建街27号,龙潭镇第一中学校近在咫尺,这使得工厂的主要劳动力来源有了清晰的指向。“我们这里20多个工人,基本上都是在一中送孩子的家长。”公

司负责人张建军介绍道。对于需要照顾孩子学业、无法从事全日制固定工作的学生家长而言,这份工作时间相对自由、离家近的工作,完美地破解了“陪读”与“谋生”难以兼顾的困境,实现了“挣钱顾家两不误”。

### 订单稳定合作可靠 企业发展有保障

企业的稳定运营,离不开可靠的业务来源。张建军透露,公司与广州的外贸企业建立了稳固的合作关系。由广州的公司提供设计图纸和原材料,该公司按

## 奋力谱写中国式现代化酉阳新篇章



采摘。

## 辣椒丰收采摘忙

近日,丁市镇中坝村和后坪乡高坪村的辣椒种植基地里,处处是村民们忙碌采摘的身影。采摘下来的辣椒被集中堆放,堆成一座座红色小山。



分拣。

## 重庆市十件“小事” 治理专项行动

# 文明培育共参与 文明成果同受益

CIVILIZED CITY



重庆市委宣传部 重庆市委文明办 宣